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Szerkesztésért felelős: llr. DÓZSA IMRE

Hátról a francia és angol hadsereg.
t\ németek újabb előnyomulása.

Vezérkarunk jelentése.
// i na fal os j clratés.

Budapest, április 8.
A délnyugati avrvonalon lényeges 

esemény nem történt.
.1 vezérkar ]önöké.

Német vezérkar jelentése.
Berlin, április 8.

Nagy tuti ad i.szál I ás jelenti:
Nyugati harctér:
A Somme két oldalán elterülő 

harcvonalon a harci tevékenység 
tüzérségi harcokra szorítkozott. Az 
angoloknak a Harigard erdőben és 
a franciáknak a Gricvesnesnél inté­
zett részleges támadásai súlyos 
veszteségeik mellett meghiúsultak. 
Az Oise déli partján április hó ti-án 
kivívott sikereink arra kényszeritet- 
ték az ellenséget, hogy még a 
0-ikarol hetedikére virradó éjjel

kiüritse állásainak egyes részeit. 
Bichancourt és Barisis között teg­
nap előbbre vittük támadásainkat 
és Pierremande és Folembray be­
vétele után visszavetettük az ellen­
séget az Ailette nyugati partjára. 
A bichaneourttól az Oise mentén 
visszavonuló ellenséges oszlopokat 
géppuskáink a folyó északi partjá­
ról oldaloző tűz alá vették és igen 
súlyos veszteségeik mellett össze­
lövöldöztek. A tioucy erdő szélén 
és Barision át előretörő csapataink 
rohammal foglalták a Folembraytól 
északkeletre emelkedő hegy tömböt 
és egész Vernenillig nyonm’tak.

A beszállított foglyok száma több 
mint 2000 emelkedett. Verdun előtt 
este feléledt a tűzharc.

A többi harctéren nincs újság.
LudendorlT.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

A megyei állandó 
választmány ülése
A közgyűlés előkészítése.

Csanádvármegye törvényható­
sági bizottságának állandó vá­
lasztmánya ma 1 >r. histh dános 
főispán elnöklete alatt illést tar­
tott, melyen a keddi megyegy il­
lés tárgyait készítették elő.

A mai állandó választmány 
főként a községi ügyekkel és a 
t árstörvényhatóságok át irataival 
foglalkozott.

A társtörvényhatóságok átira­
tai közül fontos Szeged törvény- 
hatóságának átirata, melyet az 
önálló magyar hadsereg felállí­
tása érdekében a magyar ország- 
gyűlés képviselőházához és a mi­
niszterelnökhöz intézett és < 'sa- 
uádvármegyétö] kéri annak ha­
sonló szellemit felirattal való tá­
mogatását.

A vármegye állandó választ­
mánya javasolja a leiirat támo­
gatását. Brassó vármegye 
a kormányhoz az oláh

megteri-
ugy

kolt-

f el irt 
betörés

okozta hadikárok teljes 
tése érdekében, mit csak 
tart elérhetőnek, ha annak 
ségeit az ország viseli.

Az állandó választmány ezt a 
feliratot is támogatásra ajánlja 
a törvényhatóságnak.

sárosmegye átiratát, mellyel 
a nemzetiségi kérdésnek radikális 
megoldását sürgeti, az állandó 
választmány támogatásra ajánlja, 
mert ebben a kérdésben Vsanád- 
vármegye törvényhatósága már 
többször foglalt állást. Sáros­
megye a magyar nyelv jogát 
akarja minden vonalon érvénye­
síteni és feliratában a magyar 
nyelvnek minden nemzetiségi is­
kolában teljes elsajátítását kö­
veteli.

Csaknem hasonló liencsén 
vármegyének támogatás végett 
megküzdött azon felirata, me­
lyet az ügy fejlesztése érdeké­
ben intézett a vallás és közok­
tatásügyi miniszter. Ez a magyar 
nyelvnek jogát akarja biztosítani 
és mint ilyet támogatni kívánja 
az állandó választmány.

A holnapi közgyűlésen az ál­

landó választmány a vármegyei 
hadsegélyzó bizottságnak igen 
sok olyan határozatot terjeszt 
be jóváhagyás végett, mely a rok­
kant katonák és hadiárvák segé­
lyezésére vonatkozik

Az állatorvosi dijak 
felemelése.

Drágább a jószág drágább 
a doktorozása is.

.1 ni. kir.-joldmioelémgyi minisz- 
ter a háború okozta drágaság s ez­
zel kapcsolatosan a megélhetési viszo- 
injok lényege-; nehézkedése. folytán 
indokoltnak tálfa, hogy az állatorvo­
si magángyakorlat díjtételei melyek 
kétségtelenül nin-■■■■■írnek arányban az 
állatállomány mai nagy értékével s 
az ál/.alorvosok által te/jesitlett mnn- 

I ka minőségével és eredményével bizo­
nyos mértékben emeltessenek.

Ebből kifolyólag megengedte, hogy 
a in. ki,-, állatorvosok magángyakor­
lat nkban EH'', április 1-től kezdő­
itől'1/ további intézkedésig az 1990. 
évi. A VII. te. végrehajtása tárgyában 
SoOÚO—ÍVOD az. F. M. rendelet 
FI. f-ában, illetőleg hivatali elődjé­
nek múlt év ag tiszt un 19-én kelt 
3743 - 1910. M rendeletében megál­
lapított díjtételek kétszerivé? számít­
hassák fel.

Megjegyeztetik azonban, hogy a 
bérkocsi és fuvar dijekra nézve « je­
leg érvényben levő szabályrendeletek 
illetőleg az 1913. évi májas ti-án 
62008. II. M. S3, a kiadod körren­
delet utasításai az irányadók.

— Három waggon vetni való 
krumplit kapott a város. Makó vá­
rosának három vaggon vetni való 
burgonyát utaltak ki. Két vaggont 
Balassagyarmaton és egy vagyonnal 
Nyíregyházán. A burgonyáért a vá­
ros elküldte Nagy Antal fogyasz­
tási ügyvezetőt es Veres Péter vá­
rosgazdát. A burgonya legközelebb 
megjön s azonnal kiosztásra kerül.

— A rekvirálók figyelmébe. A 
kormánybiztos rendeletére a polgár­
mester felhívja az összes vekvirá- 
lókat, hogy folyó hó 9-én kedd 
délelőtt 8 órára okvetlen jelenjenek 
meg a város kistanácstermében.

A városi tanács
o közönségnek zöldség­
félékkel való ellátásáért.

Megszűnik a kofauzsora.
Makó város tanácsa ma igen elő­

nyös szerződést kötött a makói áru­
forgalmi részvénytársasággal s mód­
jában lesz, hogy Makó város közön- 

j ségét dúsan ellássa zöldség és főze- 
j lék félékkel, maximális árakon.
S Makón igen nagy jelentősége vau 
; ennek a dolognak, mert dacára, hogy 

Makón űzik a legbeltcrjesebb kert- 
gazdaságot, azért mégis a makói 
piacon uralkodott már évek óta a 
legnagyobb zöldséguzsora.

Gondoljunk csak vissza, hogy egy 
fej káposztáért 6—7 koronát, egy 
kisebb fajta főző tökért 3—4 koro­
nát, egy marék spenótért 70 80 
fillért elkértek s megadtak, ami a 
megállapított maximális áraknak ép 
ö Ó-szorosa volt. Ezeknek az álla­
potoknak egyszeriben vége szakad. 
Amint megjelent az a rendelet, 
amely módot ad a Zöldségközpont­
nak arra, hogy az ország zöldség­
termelését lefoglalja, azonnal gon­
dolhatták, hogy a városok zöldség- 
ellátásával baj lesz. Most az történt, 
hogy a közélelmezési miniszter le­
iratot intézett Makó város tanácsá­
hoz, amelyet fölszólít, hogy haladék­
talanul tegyen meg minden alkal­
mas intézkedést azon célból, hogy 
a város lakosságának a folyó évre 
szükséges zöldséget és zöldfőzeléket 
közvetlenül biztosítsa, mert a fenn­
forgó viszonyok mellett teljesen 
kizárt dolog és megoldhatatlan föl­
adat lenne a városok lakosságát a 
központból zöldséggel és zöldfőze­
lékkel ellátni.

Ez a rendelet még jóformán meg 
sem melegedett Makón, Makó város 
tanácsa a legpéldásabb gyorsasággal 
intézkedett.

Megkötötte a szerződést a makói 
Áruforgalmi részvénytársasággal, 
hogy annak a gacsibai 30 katasz- 
trális holdnyi kertgazdaságának ter­
ményeiből 60 százaléknyit átvesz a 
város fogyasztóközönségénck rendel­
kezésére állani.

Makó városa ezeket a dolgokat 
házi kezelésben fogja árusitatni a 
piacon s bizonyára meg lesz az ár-

Április ll-én, csütörtökön, CSERMELY GYULA regénye:

Toprini nász a makói Uránia 
Mozgófényképszinházban.
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mérséklő hatása a piaci árakra s 
egyben meg fog szűnni az a lehe­
tetlen uzsora, ami eddig a piacon 
uralkodott.

Makó városa egyébként az egész­
séges reformoknak egész sorát va­
lósítja meg a. legközelebbi időben s 
derekasan hozzálát, hogy a köz- 
éle! mezés terén történt sokszoros 
mulasztásokat jóvá tegye.

Mezőgazdasági 
szabadságok uj rendje.

Tegnap érkezett meg a honvé­
delmi miniszter legújabb terjedel­
mes rendel ete a mezőgazdasági 
szabadságolások írj rendszeréről. A 
rendelet igen nagy fontosságú és 
részletesen precizirozza a mezőgaz­
dasági munkálatok ellátását. A í ón- 
delet száma 2270. ein. mezőgazd.
A o. 1918., lényegesebb intézkedé­
sei ezek :

A legénységnek az a része, mely 
a hadiakéit sereg részére minden­
kor szükséges pótlás, a kiképzés 
és általában a katonai érdekek fi­
gyelembe vétele után rendelkezésre 
áll. a földek megművelése, konyha- 
kertészet. len. kender, komló, cikó­
ria, repce, mák, dohány, répaterme­
lés, szőlőmunkák. • - metszés is — 
továbbá szénakaszálás, aiat ás és 
cséplés, valamint fatermelési és 
szállítási munkák általában minden 
mező- és erdőgazdasági munka el­
végzése céljából a. folyó évben is 
szabadságoltatni és katonai mun­
kásosztagokban rendelkezésre bocsát­
tatni fog, még a múlt évi rendelke­
zésektől eltérő leg nemcsak a már­
cius 1-től november 80 ig terjedő 
idő alatt, hanem az egész év folya­
mán, tehát a, téli hónapokban is.

Minthogy a gazdasági fronton 
való szívós küzdelem, a szervezett, 
céltudatos és lankadatlan munka 
éppen oly követelménye a hadjárat 
sikeres folytatásának, mint a fegy­
veres erő egyöntetű és változatlan 
kitartása, a polgári és katonai ha­
tóságokat újból és legnyomatéko­
sabban felhívja, hogy ezt a rende­
letet a legnagyobb pontossággal, 
a feladat komolyságának teljes meg­
értésével s az eddig tapasztalt lel­
kiismeretességgel hajtsák végre.

igény a szabadságra és annak 
tartamára.

A szabadságra igénnyel bírnak.
1. az önálló mezőgazdák, bérlők, 

illetőleg azoknak legközvetlenebb 
hozzátartozói : fiú, vő, testvér:

2. a szőllőbirtokosok, vincellérek 
és kádárok,

8. a bognárok és mezőgazdasági 
kevác.sok, ha iparukat a mezőgaz­
daság érdekében önállóan űzik.

4. az önálló konyha (bolgár) ker­
tészek.

A szabadság kérelmezése 
és engedélyezése.

A szabadságot kihallgatáson elő­
terjesztett kérelemre engedélyezik. 
Szabadság engedélyezése céljából 
sem kérvényt szerkeszteni, sem

községi bizonyítványt kiállítani nem 
szabad. Az a községi elöljáróság, 
mely kérvényt szerkeszt, vagy bi- 
zonyitványt kiállít, a legszigorúbban 
felelősségre fog vontatni.

A szabadságolt katonák szabad­
ságolási igazolványának hátlapjára 
azonban a bevonulás alkalmával a 
községi elöljáróság, illetőleg városi 
polgármester által hivatalból és 
díjtalanul rávezetendő, hogy a sza­
badságolt katonának hány hold föld­
ié van, hogy a hadbavonultak, ihle­
tő leg mások földjének megművelé­
sénél igénybe vétetett s hogy az-e 
foglalkozása, amelynek elmén sza­
badságoltatott.

A harctéri szolgálatút teljesítő
legénység szabadságol fisa. 

Szabadságra igénye van az első 
dm alatt felsorolt egyéneknek.

A szabadság tartama az utazási 
napokat is beszámítva, reudszei int 
20 napnál több nem lehet.

A szabadságot általában kihall­
gatáson kell kérni, mint a mögöttes 
országrészben szolgáló legénységnek 
azonban a járási fószolgabirák föl- 
hatalmazhatnak, hogy egyes kivéte­
les méltánylást érdemlő esetben, ha 
a szabadságolás iránt, — a sza­
badságolás időtartamának feltünte­
tése nélkül, — a harctéri szolga- 1 
latot teljesítő egyén közvetlen csa- 
patparancskságához előterjesztést 
tegyenek. Ilyen előterjesztés azon­
ban csak a legkivé.telesebb esetbon 
tehető.

A katonai immkásosztagok 
kivezénylése.

Különösen szem előtt tartandó, 
hogy a katonai immkásosztagok 
kivezénylése iránti kérelmet csak a 
törvényhatósági gazdasági munka­
bizottság utján lehet előterjeszteni.

A munkaadók néhány katonai 
munkást rövidebb időre közvetlenül 
a póttesttől vagy az állomásparanes- 
nokságtól is igényelhetnek, de csak 
az állomás közelében végzendő 
munkákra.

A kivezényelt mnnkásosztsg tag­
jainak nem engedélyezhető.

A napszámbért. mely legalább 
három koionát kell, hogy kitegyen, 
nemkülönben az ugyanígy megál­
lapított szakmánvbévt is naponként 
vagy hetenként a munkásosztag 
tagjainak kell kifizetni.

Az egész folyamán rendelkezésre 
bocsátott katonai munkásosztagok 
lehetőleg kétharmad részben mező- 
gazdasági munkához értő legény­
ségből fognak összeállíthatni.
A szabadságolt valamint felmentett 

mezőgazdák foglalkoztatása.
A szabadságolt valamint a fel­

mentett mezőgazdák, ha sürgős sa­
ját gazdasági munkájukat elvégez­
ték, a m. kir földmivelésügyi mi­
niszter ur 1918. évi 128.000 számú 
rendeletben foglaltak értelmében 
foglalkoztataudók.

A községi mezőgazdasági intéző, 
bizottságok a megadott felhatalma­
zás alapján a szabadságolt és fel­
mentett mezőgazdákat, ha saját

sürgős gazdasági munkájukat elvé­
gezték, bocsássák okvetlen azoknak 
rendelkezésére, akiknek földje még 
műveletlenül áll, illetőleg kiknek 
sürgős gazdasági munkája nem vé­
geztetett és munkaerőre szükségük 
van.
A hadbavonultak segélyezett csa­

ládtagjainak foglalkoztatása.
A mezőgazdasági munkáknak ide­

jében és lehetőleg teljes mértékben 
való elvégzése szükségessé teszi a 
hadbavonultak segélyezett család­
tagjainak a gazdasági munkák el­
végzésénél való igénybevételét

Ennélfogva a hadbavonultak se­
gélyezett családtagjai is a m. kir. 
miniszterelnök ur 1915. évi 88a. 
elnöki szára alatt valamennyi főis­
pánhoz intézett- rendelete értelmé­
ben foglalkoztataudók.

Az említett rendeletnek annak 
idején közhírré tétetni rendelt ren­
delkezései értelmében az állam,se- 
iiélv csak azoktól vonható meg, 
akiknek saját egészségi állapotuk, 
testi erejük és családi viszonyuknál 
fogva munkára mehetnének és akik­
ről beigazol ást nyert, hogy az álta­
luk teljesíthető gazdasági munkára 
felhivattak és azt visszautasították.

A hadbavonultak segélyezett csa­
ládtagjai a mezőgazdasági intéző- 
bizottság által kijelölt munkákra 
kirendelendők és a segély a fentebb 
említett rendelkezések értelmében 
csak azoknak a segélyezetteknek 
fizetendő ki, akik mezőgazdasági 
munkákat végeztek.

A Drina és a Sophie 
bo rza 1 m as katasztrófái a 

a Dunán.
ISO a halottak száma.
Három nap múlva lesz egy éve, 

hogy a Zrínyi hajó a Dunán ősz- 
szeiitközött egy másik hajóval és a 
Zrínyi utasai közül mintegy száz­
negyvenen meghaltult.uk. Vasárnapra 
virradó hajnalban Rácalmás és Du­
na pentcle között megismétlődött a 
Zrínyi borzalmas katasztrófája. Tas 
közelében a Dunagőzhajózási Tár­
saság két személyszállító gőzöse, a 
Sophie és a Drina összeütközött. A 
ki leneszáz lóerős Sophie orrával 
nekiszaladt a jóval kisebb es gyen­
gébb szerkezetű Drina hajónak, 
ennek oldalán olyan óriási léket 
hasított, hogy a kis hajó eleje né­
hány másodperc alatt megtelt víz­
zel és a fedélzet alatt alvó utasok­
kal együtt a Dunába siilyedt. Az 
összeütközésnek már eddig is több 
150 halottja van. Mint a Zrínyi 
katasztrófájának esetében úgy itt. 
is a II. osztályú női hálóterem 
utasai azok a szerencsétlenek, akik 
a léken harsogva hetóduló vizár 
elől már nem tudtak menekülni, itt 
is asszonyok, főképpen Pestre uta­
zó falusi kofák, estek áldozatul.

Hivatalos vizsgálat ugyan még 
nem tartatott, hogy megállapította 
volna, ki a felelős az újabb t 'meg-

halálért, de a szemtanuk, a Ormá­
ról megmenekült utasok előadásá­
ból hivatalos vizsgálat nélkül is 
megállapítható, hdgy a Drina első 
kormányosának kell felelnie a tör­
téntekért, mert ez az ember vezette 
a hajót könnyelmű önbizalommal a 
veszedelembe.

MAPI HÍREK
— A függetlenségi megyebizott­

sági tagolt figyelmébe. A holnapi 
megyegyiilést megelőzően délelőtt 
fél 10 órakor a ILI. kerületi füg­
getlenségi körben értekezlet lesz. 
Ezúton felhívjuk a függetlenségi 
megyebizottsági tagokat, hogy erre 
az értekezletre minél nagyobb szám­
ban megjelenni szíveskedjenek, a 
Ili. kerületi függetlenségi olvasó­
körben a Hunyadi utcában.

— A kormánybiztos helyettese 
Makón. Megírtuk már, hogy Zubor 
Ando* az élelmezési kormánybiztos 
helyettese Makóra érkeztt Zubor 
Andor most figyeli tanulványozza 
a makói viszonyokat. Zubor Andor 
eddigi aradi működése biztosituk. 
nekünk makóiaknak, hogy minden 
igyekezetével, az az lesz, hogy a 
makói közönség javát és érdekeit 
szolgálja. Nem azért jött Makóra 
hogy a lakossági) zaklassa, hanem 
éppen ellenkezőleg, hogy jóindulat­
tal segítsen az ellátatlan lakosság 
helyzetén s az esetleges rekvirálások 
úgy történjenek', hogy a lakosság 
minél kevesebb kellemetlenséget 
szenvedjen miattuk. Mint értesülünk 
most is’azon fáradozik, hogy az el­
látatlan íogyasztóközönség zsi (.szük­
ségletét biztosítsa. Hogy tényleg 
jóindulattal viseTetik Makó város 
szegéiiysorsii lakossága iránt felje­
gyezzük azon jószívűségét, hogy 
Dán Rétemének, annak a nyomorgó 
asszonynak, kiről vasárnapi szá­
munkban irtunk, ma 20 koronát 
küldött. Általáéin bizalommal, né­
zünk működése elé s aki oly hamar 
szándék« zik s segít az elesett sze­
gényen, bizonyára szivén fogja vi­
selni ennek a mi sokat szenem:ó 
városunknak az érdekűit s javát is.

y nyomdász! f jak mulatsága. 
Óriási s ‘megérdemelt nagy érdek­
lődés mellett zajlott 1c vasár­
nap este a makói nyomdásznak 
mulatsága. A fényes mulatság a 
Hollósy Kornélia színházban kezdő­
dött nagyszerűen sikerült működve )•■ 
előadással, i'ó/or Pál híres néj-'i'in- 
niiivét, a rVörös sapkát'1 adták em 
a nyomdász ifjak precíz betanulás­
ban. A szereplők mindegyikén meg­
látszott, hogy gondosan készült az 
előadásra s így az összjátek kit >- 
gástalan volt.' A szereplők kozni 
Kiss József ,.Széli Matyi--ja es 
K urai Pannika „.Tticiká“-ja első­
rendű alakítások voltak, melyekhez 
méltóan csatlakozott Pakli József 
szépen kidolgozott s mélyen át ér­
zett. alakítása. Egy féltékeny fiatal 
férjet alakított s az első felvonás 
végén levő drámai jelenete egyike 
volt a legsikviiiltobbcknek. Katói.a 
Sándor „Fésűs Mihály‘-a is nagyon 
tetszett. Mind-’n egyes szereplő igye*
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kezett sikererre vinni a darabot.
* eiyen a közönség, moly zsúfolásig 
megtöltötte a színházat, igen jól 
mulatott. Az énekszámokat, kiss 
Tózseí és Kúrái Pannika együt- 
facfit pedig mindig megujrázták, 
oívannyira' tetszettek. Kellemesen 
látott*a közönségre Boromisu 
Tenő főgim. tanár szellemes conlc- 
ránsza s Rak Béláné unió művészi 
cimbalom játéka. A nagyszerűen si­
került előadást reggelig tartó ténye* 
táncmulatság követte a Koronában.

'__tíz mázsa paprikát hozat a
város Makó városa 10 métermázsa 
szegedi paprikát hozat a nagyközön­
ség részére. Okos dolog ez. mert a 
paprikának szédületes árai voltak 
már Makón s csak uzsora árakon 
lehetett hozzájutni. Aliiig a város 
által hozatott paprika maximális 
áron fog a nagyközönség rendelke­
zésére bocsájtatni.

— Az idei eséplőszóii biztosítása. 
Makó város tanácsa ma 250 vaggon 
csépi őszén kiutalását körte az oi- 
szágos széueloszto bízoltságtól. Az 
elmúlt esztendőben sem volt haj a 
cséplő,szén körül, mert. idejekorán s 
elegendő mennyiségben állott a 
gazdaközönség rendelkezésére. A ta­
nács idejekorán való intézkedése 
ezidén is gondoskodik a gazdákról 
s ezidén ép úgy nem lesz, mint
tavaly nem volt.

Adományok a városi rokkant
alapra. A polgármester felhívása 
folytán vasárnap megindultak az 
adakozások a városi rokkant alapra. 
Azoknak a jószívű emberbarátok­
nak névsora, kik mindjárt az első 
napon adakoztak a következő . Kngj 
Mihály (.Tárandó 100. sz.) fi kor. 
Elek An tál né (Úri u. 7. szám) 20 
kor.. 1 .őwenbaeh Benedek 20 kor.. 
Szabó Sáadorné Rikóczy-u. 20 sz.
10 korona. Remélhetőleg most már 
a tehetősebb polgárok és különö­
sen a felmentettek is minél töme­
gesebben jelentkeznek adományaik­
kal, melyeket naponta közölni fo­
gunk Bár írott törvény nem kény­
szeríti őket erre, de közvélemény 
elvárja, hogy hazafias kötelességük­
nek eleget tesznek.

_Leégett *z istálló benne
égett a ló. Vasárnap este tűz volt 
a Vlassics utcában. Ismeretlen ok­
ból kigyulladt s leégett Fodor da 
nos istállója s bennégett a lova is. 
A kár elég nagy s csak kis része 
térül meg biztosítás folytán.

Áprilisban fagy lesz. A bo­
szorkányos Meteor, a legpontosabb 
levelibéka nem valami rózsás re­
ményekkel kecsegteti a magyar gaz­
dákat. Bizonyos bolygók járásaiból 
azt következteti, hogy április Vd-én 
fagy lesz. Sőt tovább jósol és be­
ígéri. hogy májusban a fagyosszon- 
tek is fagyosak lesznek. Bizony 
szomorú lenne, ha mégigy lenne, de 
reméljük, hogy ezúttal a Meteor 
tévedett a jóslatával.

_ Anyakönyvi hírek. Házassl- 
jjot kötöttek : Zablahovszky Sándor 
Siket Mariskával. Elhaltak: 
Galgóczf Mihály né, Klem muszki 
Anna GS éves, Bapp Anna ~ * g-
Özv. Siket Súndovné, (»era ^íKtciu 
67 éves. Meggyes! András 29 : vés. 
Varjú György 8 napos korában.

A patakmalom 
tündére.

Ina: Tölgyessy Mihály.

Minden jog íentarUa.

Nem folytatták tovább, mert 
kopogtak az ajtón s az erdész be­
lépett, Jól megtermett szálas férfi 
volt, izmos széles vállal és derese­
dé hosszú bajusszal.

— Lépjen beljebb, szólt a bárónő 
kurtán, ügy hallom, ön egy fogatot 
hozott vissza ?

Szolgalatjára, méltóságos asz- 
szonyom.

' Ffo! találta?
Lent az utón a boszorkánykő

körül.
-- Ezt nem értem! méltatlanko­

dott a méltóságos asszony. Mi lett 
Jánossal, akire a fogat bízva volt ?

(Ilonkát nem akarta kérdezni, mi­
után ezt úgy is meg fogja tudni.)

Nem tudom: mi lett belőle, 
méltóságos asszonyom! válaszolt 
az erdész. Nem láttam őt a kocsin, 
de vissza sem tért egész mostanáig. 
“““““'Ez hallatlan! játszotta a fel- 
háborodottat a bárónő. Vagy talán 
szerencsétlenség történt ? Beszéljen 
el mindent!

Tegnap este, kezdé, az erdész, 
midőn megláttam az égre tornyosu­
ló feliöket, haza felé igyekeztem, 
hogy lovammal együtt fedél alá jus­
sak. A boszorkányko környékén egx 
szerre félelmes kocsizörejt, majd 
éles segélykiáltást hallottam. Rögtön 
megái Utáni lovamat és figyelni köz­
tem ! A szél éppen felém hozta a 
rémes kocsizörejt és őrült lódobo­
gást. Rögtön tisztában voltam azzal, 
hogy neki vadult lovak tagadták cl 
a kocsit, Megfordítani paripámat. . . 
hát ugyan abban a pillanatban fel 
is tűnt a kanyarulatnál a vágtató 
fogat. Rögtön átláttam, hogy a kön­
nyű hintó a boszorkánykőhöz iitődik 
és pozdorjává törik. A kicsiből cgj 
nö kétségbeesett segélykiáltásai hal­
latszottak ki. Vtczu 1 neki vágtattam 
a paripámat, útját, álltam a száguldó 
fogatnak s egy erős rántással meg­
állásra kényszetitettem a neki va­
dult állatokat.

„ ]?s azzal a nővel mi tötént ? 
kérdő Borántfíyné, még a lélegzetet 
is visszafojtva,

Az ijedtségen kívül egyéb ba­
ja nem lett! viszonzá az erdész.

__ Hali! most, már értem az ösz- 
.-zefiiggést! szólt Borántffyné. Ez 
a mi fogatunk volt, amely Gyárfás 
Ilonkát hazavitte, vagy legalább 
haza vinni akarta. Oh azok az utá- 

I latos állattok! Hányszor mondtam 
már fiamnak, hogy adjon túl rajtuk I 
De nem fogadott szót. No csak 
hogy legaláb annak a leánynak 
nem lett semmi baja. Un természe­
tesen haza vitte őt szüleihez ? 

(Folyt, köv.)

Makó város 
bird etményei.

Hirdetmény.
Az 1894—1899 évben született 
népfelkelők Ví-ik pótszemléje.
A Makón tartózkodó bármilyen il­

letőségit magyar vagy osztrák ho­
nosságú 1894 ..1899. évben született
népfelkelésre kötelezettek tartoznak 
a magyar királyi honvédelmi minisz­
térium 2222. elnöki 18—1918. szá­
mú rendelkezése folytán Makón, a 
városháza nagytermében tartandó 
népfölkelési bemutató szemlén a tör­
vényes következmények terhe alatt 
megjelenni a következő sorrendben 
éspedig 1918. április 15-én az 1899., 
1898., 1897. és az 189G. évben szü­
letett makói és vidéki illetőségűek 
1918. április hó lG-áu az 1895. és 
az 1894. évben született makói és 
vidéki illetőségűek továbbá az előző 
szemlékről elmaradott bármely évi 
születésű makói és vidéki illetőségű 
B. alosztálya népfelkelők.

A bemutató szemle reggel 7 óra­
kor kezdődik s mindenki megmosa-

Eladó ház.
Ráday-utca 49. számú, ház, mely 
áll 2 úri lakás, melléklakás és 
épületekből, artézi víz bevezetve# 
villanyvilágítás, köves udvar é# 
szép kertből szabadkézből El­
adó. Értekezhetni fenti szám alatt 

a tulajdonossal.

BOROK!
Kitűnő hegyi és homoki, fehér ér- 
veres b o r o k, valamint elsőrendűi 
kőbányai világos, és szent ísvvás. 
Dupla malátasör és finom pálinkák: 
kisebb és nagyobb ^ mennyiségben 

kaphatók
IR1TZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL

kodva tiszta alsóruhában és józan 
állapotban tartozik megjelenni. Aki 
a szemlén meg nem jelenik vagy a 
behivási parancsnak nem tesz ele­
get, azt karhatalommal elővezetik 
és a törvény teljes szigorával bün­
tetik.

Makó, 1918. március hó 30-án.
Városi katonaügyosztály.

• Kéretek
azon egyének, akiknek az alanti cim 
alatt orosz fogságban vannak hoz­
zátartozóik. jelentsék a Makói Füg­

getlen Újság kiadóhivatalában : 
Ascheres Chimicziski Zavod 

Nischegorodskaja St. Waskrensko.

40 ügy szám.

Árverési
hirdetmény.

Alulírott kir. közjegyző ezen­
nel közhírré teszem, hogy a csa- 
nádpalotai tkpeuztar részv. fáit 
saság négy (4) daiah i esze e11ye- 
és a csanádpalotai hitelszövetke­
zet három (8) darab üzletrészét, 
mindezeket szelvények nélkül,
folyó évi április lió tizen­
kettedik (12) napján d. e. ti 
Órakor a nagylaki takarékpénz­
tár részv.-ts. üzleti helyiségében 
(Nagylak piactér) árverésen, kész- 
pénzfizetés ellenében a legtöbbet 
'mérőnek el fogom adni.
° Nagylak, 1918. április G.

Dr, Plímsich Aladár,
kir. közjegyző.

Merített
papírból készült bélelt borítéka 
levélpapírok- és borítékokból
nagy választék K ü V fl C S 
Sándor papír kereskedéseben» 
Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-féleház.)

Mindenes cseléd
felvétetik Szent Dános-tér

Monogrammos
levelezőlapok és
levélpapírokból
nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésébon. Szegedi-u. 1U

Egy kocsis és egy tanyás 
felvétetik

iriíz Sámuel özv. cégnél.

Házhoz megy
felsőruha varrásra F R IE 1) L N É„ 

Eötvös-utca 40.

FÍ^AHÖ Szent Is,ván"UUUL/U téren J e n e v

székely gvógyszeríár
Lajos-tele —72 ----------—
' 1 I ' L ' Évtekezhetmi.es lakohaz. lvhct ahely.

színen az örökösökkel.

Egy hét 
hónapos

Önkéntes árverésen
el adatnak Jenői Székely Lajos 
hagyatékát képező ingóságok 
Szent István-teri lakasan á])l*i-
lis hó 10-én röggel 9 órakor.

malac eladó
özv. Dr. Kiss IMInónál

Hajnal-utca 13. szám alatt.

„Gavallér9

cigaretta-hüvely 
ás papír

nikotin mentes. Kaphat«
Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Sz»?- 
gedi-utea 1. (Dégi István hazában. ■)
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$ Hirdessen
Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói
Független Újság
hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg­
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható.
Táviratai és telefon jelentései a háborús hitekről a leg­
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háború okozta drágaságnak,

I hirdetéseket * jegy rrn
olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca I. sz.

1 □
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A szerencse útja
Kovács Sándor
papsrkereskedésébe vezet.

M. kir. osztáiysorsjáték!
Főnyeremény legsze­
rencsésebb esetben

ió korona!

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt
eredmény.

Egyszer megjelenő kihirdetés a Makói Független Újságban ^

1 korona. §

A szerencsét ne taszítsa 
eí senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!
4 sorsjegy 3 korona, 7» sorsjegy 1 korona 50 fillér.

o

A MAKÓI
URÁNIA M0Z6ÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden április 9-én,

Április 9-én

•Mi

B. Pól-uccai fiuk
Molnár Ferenc regényt Filmre alkalmazta és rendezte: Balogh Béla.

Személyek :
Baka............................................... Gyárfás László
Nemecsek.......................................... Hatvani Jancsi
Geréb............................................... Weisz Ernő
Ats Feri.......................................... Drávái Sándor

ÉLET A HAJÓ FEDÉLZETÉN E6Y IDEÁLIS MODELL
természetes. humoros.

Április 9-én

EGY ELŐ ADAS, este fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénnfárnyitas este 7 órakor.
eseeeeeeee©eeeeeese«eeeeeeeeee freezes eee®

Ny cmatott Kovács Sándor villanyéi óre berendezett könyvnyomdájában, Makón.


